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Geachte heer Rijkaart, 

De leden van de vaste commissie voor Binnenlandse Zaken hebben met belangstelling kennisgeno-

men van uw brief van 19 november 2025 met uw reactie op de vragen over de kabinetsreactie op 

het Jaarverslag 2023 van de Nationale ombudsman en van de Kinderombudsman.1 De leden van de 

fractie van GroenLinks-PvdA hebben naar aanleiding van uw brief enkele vervolgvragen. 

De voornoemde leden hebben met ongenoegen en teleurstelling kennisgenomen van de beantwoor-

ding op eerder gestelde schriftelijke vragen. Volgens deze leden zijn de signalen over de misstanden 

in de asielketen, onder andere vanuit de Nationale ombudsman en Kinderombudsman, herkenbaar 

en schiet het kabinet schromelijk te kort in het adequaat oplossen van deze knelpunten. Sterker 

nog, het kabinet maakt de problemen op onderdelen groter in plaats van kleiner, omdat de noodza-

kelijke randvoorwaarden niet op orde worden gemaakt. Zie daarover onder meer de recente oproep 

van de VNG: Kabinet moet nu asielbeleid op orde maken.2 

In de beantwoording van de vragen van deze leden doet u het, met antwoorden als ‘Het Ministerie 

van Asiel en Migratie (AenM) en diverse (maatschappelijke) organisaties binnen en buiten de migra-

tieketen werken dagelijks hard aan het verbeteren van de omstandigheden in de keten.’, voorkomen 

alsof door het kabinet het maximale wordt gedaan om de misstanden op te lossen en doet u voorko-

men dat er goed wordt samengewerkt met de medeoverheden en andere betrokken door te schrij-

ven: ’Het Ministerie van AenM en de organisaties in de asielketen werken dagelijks nauw samen op 

alle niveaus in de organisaties en zowel regionaal als landelijk. De wijze van samenwerken is gefor-

maliseerd in de ketengovernance.’.  

Deze weergave doet volgens deze leden, en vele anderen, geen recht aan de feitelijke, vaak tegen-

strijdige, rol die het kabinet speelt bij het oplossen van de problemen in de asielketen. 

Ook ontbreekt in de beantwoording de gevraagde reflectie op het eigen handelen. Deze leden con-

cluderen dat u geen reëel beeld geeft van de eigen rol van het kabinet bij het veroorzaken en oplos-

sen van de knelpunten in de asielketen en verzoeken u daarom nogmaals tot een serieuze reflectie 

op de eigen rol. En alsnog een grondige beantwoording van de vragen van deze leden. 

1 Kamerstukken I 2025/26, 36521, C. 
2 VNG, Kabinet moet nu asielbeleid op orde maken, 23 september 2025 (via https://vng.nl/brieven/escalatie-
maatschappelijke-onrust-en-vastlopende-opvangketen-rijksverantwoordelijkheid-en-overleg-deze-week). 

https://vng.nl/brieven/escalatie-maatschappelijke-onrust-en-vastlopende-opvangketen-rijksverantwoordelijkheid-en-overleg-deze-week
https://vng.nl/brieven/escalatie-maatschappelijke-onrust-en-vastlopende-opvangketen-rijksverantwoordelijkheid-en-overleg-deze-week
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De leden van de commissie voor Binnenlandse Zaken zien met belangstelling uit naar uw reactie en 

ontvangen deze graag binnen vier weken na dagtekening van deze brief. 

 

Hoogachtend, 

 

 

 

I.M. Lagas MDR 

Voorzitter van de vaste commissie voor Binnenlandse Zaken 


